

讀經小組示範—馬可十一章

參 奴僕救主為著祂救贖服事的豫備 十一 1~十四 42

一 進耶路撒冷，宿伯大尼 十一 1~11

(問：門徒把自己的衣服搭在驢駒上，給主騎上，有許多人把衣服鋪在路上，給主行過，表徵什麼？)

* 7 註 2【一面他們對主的崇敬，一面他們表顯人性美德的行為，也是主所能安坐之處，並通行之路。凡我們所行所為，都該為主鋪路，且該作主的安坐之處。】

二 咒詛果樹，潔淨聖殿 十一 12~26

(問：主為什麼對無花果樹說，不再有人喫你的果子，直到永遠？)

* 14 註 1【指明祂對付敗壞並背叛的以色列國。無花果樹是以色列國的象徵，以色列國是神所栽種的無花果樹，卻不為神結果子。因此奴僕救主咒詛不結果子的無花果樹。】

(問：耶穌進了殿，為何趕出殿裏作買賣的人，推倒兌換銀錢之人的桌子等，此舉動顯出什麼？)

* 15 註 1【祂在耶路撒冷為著救贖工作而有的豫備，主要的就是面對抵擋祂的猶太首領；他們本該是神建築的匠人，(十二 9~10，) 卻被神的仇敵撒但霸佔，並受他鼓動，圖謀殺害祂。在這樣的遭遇中，在他們詭詐和邪惡的質問、試驗並察驗下，祂人性之真，顯出祂人性的尊嚴，(15~18，) 並且祂屬人的行為和完美，也顯出祂神聖的智慧和權柄；(27~十二 37；) 所以至終，那些找祂毛病的人，反成了證明祂資格的人。】

【本篇思路】

主耶穌在前十章是溫和柔順、滿懷憐憫、富有同情的；但祂在十一章的行為舉止完全不同。主在本章的目的，是要為祂救贖之死的大事，豫備環境、形勢、反對者、以及祂的跟從者。奴僕救主榮耀的進城，受到熱烈的歡迎。這是照著主的智慧所發生的。祂為著祂救贖的服事所作的豫備，首先是安排這樣的歡迎。祂既有了這種歡迎，就得到百姓的稱許，正像得了他們所投的票一樣。百姓擁戴祂，承認祂是彌賽亞。

我們已經看見，主咒詛無花果樹，又潔淨聖殿，是為著救贖服事所作必要的豫備。祂潔淨聖殿，特別激動了祭司長和經學家，他們設法怎樣除滅祂。(18。)事實上，主潔淨聖殿是使祂的反對者加速將祂處死。這種豫備的工作催促反對者的行動，確保主必定會在逾越節受死。所以，潔淨聖殿確實是為著主救贖之死的豫備。

祂在耶路撒冷為著救贖工作而有的豫備，(十一 15~十四 42，) 主要的就是面對抵擋祂的猶太首領；他們本該是神建築的匠人，(十二 9~10，) 卻被神的仇敵撒但霸佔，並受他鼓動，圖謀殺害祂。在這樣的遭遇中，在他們詭詐和邪惡的質問、試驗並察驗下，祂人性之真，顯出祂人性的尊嚴，(十一 15~18，) 並且祂屬人的行為和完美，也顯出祂神聖的智慧和權柄；(十一 27~十二 37；) 所以至終，那些找祂毛病的人，反成了證明祂資格的人。這為祂鋪了路，向那些盲目的反對者指出，祂這位基督，大衛的子孫，乃是大衛的主，也就是神，(十二 35~37，) 使他們能在祂的人性裏認識祂的神性，知道祂就是神活在人裏面。